



习近平会晤墨西哥总统

强调推动中墨全面战略伙伴关系发展

(详见第五版)

高分通过交通部组织的竣工验收

舟山跨海大桥获评优良工程

通讯员 康信茂 陈金德 记者 张帆

本报定海11月13日电 建成通车五周年前夕,舟山大陆连岛工程中的两座世界级大桥——金塘大桥、西堠门大桥,经过由交通运输部组织的验收组为期两天全方位查验,今天以高分通过竣工验收,获评优良工程。

舟山大陆连岛工程是一项由5

座跨海大桥组成的规模宏大的陆岛联络工程,西堠门大桥和金塘大桥是其中技术要求最高的两座特大型跨海桥梁,总投资105亿元,设计使用寿命100年,自2005年5月开工至2009年建成通车。西堠门大桥主桥跨度达到1.65公里,是世界上跨径最大的钢箱梁悬索桥;金塘大桥跨海大桥部分长达18.27公里,是继东海大桥、杭州湾跨海大桥后

国内第三长的跨海大桥。近百项技术创新成果,7项达到国际领先水平,46项达到国际先进水平。竣工验收期间,交通运输部总工程师周海涛评价,西堠门大桥是我国特大跨径桥梁建设的标志性工程,它的成功建成推动了我国特大跨径悬索桥建设技术发展,为我国桥梁技术进步作出了巨大贡献。金塘大桥为我国跨海长

桥技术发展作出了重要贡献,培养了一批优秀的管理和技术人才。省交通运输厅厅长郭剑彪说,舟山跨海大桥有效地改变了舟山陆岛阻隔的交通现状,实现了由海岛时代向大桥时代的历史性转变和跨越式发展,更带来以桥兴港、以港兴市,港岛桥一体化发展美好前景,成为加快浙江海洋经济发展的重要支撑。

西堠门大桥雄姿。 刘洋 摄



遂昌有诺必践抓落实

整改落实进行时④
记者 朱海兵 毛传来
县委报道组 林庆雄 肖靛

本报讯 遂昌紧扣锻造执行力这一抓手,以整改落实促进党员干部作风转变,以提速增效确保全年工作目标完成,努力把教育实践活动的成果转化为推动改革发展的实际成效。

“根据联合督查,现将您领办项

目存在的问题汇总如下……”遂昌县委负责人日前收到这样一封特殊的函。今年领办了总投资11.7亿元的低丘缓坡开发东城龙板山区块一期工程后,该负责人每个月都到现场督促协调,但受政策处理遗留问题影响,工程实物投资量及形象进度仍略显滞后,“作为党员干部,尤其是领导干部,说到就要做到。这封‘督促整改函’所列的5条建议很中肯。”他说。

有诺必践,不容例外。今年3月、8月,遂昌县四套班子领导先后两

次共领办79个重点项目和招商引资项目,至今已有68个完成任务。对11个未完成的项目,最近由县发改局牵头成立的联合督查跟踪服务组,向领办的县领导逐一发函督办。

“教育实践活动基本结束,绝不是作风建设的收场。”遂昌县委负责人告诉记者。该县对每个部门、单位和每名党员干部承诺的所有事项、承担的各项任务,进行全面自查和清查,对没有完成的逐一跟踪督办,确保落实到位。

以实际行动兑现承诺,营造高效务实的工作氛围。困扰城区居民10年多的屠宰场开始搬迁,500辆绿色环保自行车已经投放,55个村的农村生活污水治理工程全面推进,投资两亿多元的全民体育健身中心基本完工……一系列群众关注的民生难题和民生项目顺利推进。今年,县委分4批次交办的165件信访件,已基本办理完毕。

有好作风,才有凝聚力和战斗力。遂昌通过项目零障碍、作风零容忍、惠民零距离、督办巡查制等“十大行动”,狠抓“四风”,突出实干,着力提升机关单位和党员干部服务群众、服务发展的能力。

(下转第二版)

李强会见葡萄牙客人

本报杭州11月13日讯(记者王国锋)省长李强今天上午在杭州会见了葡萄牙农业海洋部长阿松桑·克里斯塔斯一行。李强对克里斯塔斯的来访表示欢迎,并愉快地回忆起今年6月率团访问葡萄牙的情景。他说,葡萄牙是海洋强国,今年5月,中葡两国领导人就推动海洋等领域合作达成共识。浙江作为海洋大省、中国首批海洋经济发展试点省份之一,将积极参与与葡萄牙的交流合作。上次结束访问后,浙江就提出与葡萄牙开展海洋经济等方面合作的建议。当前,浙江正在深入实施海洋

经济发展示范区、舟山群岛新区两大国家战略举措,希望有更多的葡萄牙企业来浙江投资,推动浙葡双方在海洋旅游、海洋能源、海洋生物等多领域开展务实合作,实现共赢发展。克里斯塔斯表示,愿通过努力,推动中葡海洋经济合作迈向更宽领域、更高层次。葡萄牙农业海洋部国务秘书阿布鲁鲁、驻沪总领事芬斯多拉戈参加会见。当天下午,克里斯塔斯出席了浙江—葡萄牙海洋经济合作研讨会。副省长黄旭明参加会议。

世界互联网大会前夕全国媒体探营阿里奇迹,从这里诞生

记者 郭兴华

本报杭州11月13日讯 阿里巴巴如今已是全球互联网极具人气的代表,它的一举一动都牵动着全国媒体的目光。

今天,作为首届世界互联网大会的报道团队,人民日报、新华社、中央电视台等媒体的记者受邀来到阿里巴巴探营,寻找阿里巴巴产生奇迹的原因。

傍晚时分,阿里巴巴西溪园区灯火通明,“Alibaba”巨型落地标识已经亮起橘黄色的灯光。一间间数百台电脑聚集的大办公室里,工作人员都在忙碌地敲击着键盘,不少桌子上,还贴着“双十一购物狂欢节”的贴画。

中央电视台记者徐梦已经不是第一次来阿里了,每次来到这里她都深受震撼。“从阿里人待人接物的态度,哪怕是阿里办公区的角落,你都能感受到这是一个细心的企业。”在她看来,阿里的成功,与其说是产品和服务的成功,不如更确切地解释为对细节的苛刻追求。

就在记者们参观前三天,阿里市值首次突破3000亿美元,比国际竞争对手亚马逊和eBay之和还要多,已成为全球最大的电子商务公司。马云和他的阿里用15年的时间做成了很多跨国巨头用了百年时间才做成的事。

在行程紧凑的走访中,阿里给记者们留下了深刻的印象。“其实,阿里只是浙江经济的一个缩影。”新华社记者冯源说,浙江在互联网发展上有着良好的基础和独特的优势。这些年来,浙江深入实施“宽带浙江”建设,加快发展信息产业,不断激发各类信息消费需求,扎实推进“智慧浙江”和“两化”深度融合国

家示范区建设,这或许正是成就阿里的重要原因。浙江这块互联网的沃土,大有希望诞生新的马云、新的阿里巴巴。

虽然探营时间不长,但这个很有国际范的互联网巨头还是让记者们称赞连连。

同行的不少记者都长期关注阿里,大家概括阿里成功的秘诀也都有一个关键词——创新。阿里巴巴的创新,一方面是技术的创新,更重要的是商业经营理念的创新,进而互联网思维的创新,根据用户需求创新利用互联网,开辟出一条投资与消费共赢的商业路线。

“双十一”购物狂欢的激情还未消退,以阿里为代表的电子商务引发了持续的关注。近几年,以B2B、C2C为代表的电子商务风起云涌,不少记者对浙江以电子商务引领互联网发展的做法表示赞同。在记者们看来,浙江拥有深厚的商业底蕴和悠久的创业传统,浙商文化和互联网精神的碰撞极大地推动了电子商务产业的蓬勃发展。B2B模式的阿里巴巴、C2C模式的淘宝网、行业门户网站的龙头网盛科技都诞生在这片土地,其他大大小小的商业网站、网店更有数十万之巨。可以说,在电子商务时代,浙江走在了全国的前列。

“这就是马云选择留在杭州、留在浙江的原因。”在中国网新闻中心主编郭永国看来,浙江经济各领域电子商务的普及度较高,龙头企业不断做大做强,产业集聚发展的势头已经形成,对技术、资金、人才资源的吸引力不断增强,以电子商务为核心的产业链已经形成。可以说,凭借着浙江互联网的参天大树以阿里巴巴为代表的互联网企业必将创造出更多的精彩。



新闻提要

《世界互联网大会主题专刊》——中国,激情拥抱互联网

»13版

生命中最后的托举——舟山送别舍己救人“90后”英雄熊斌



»4版

《人文世界》关注新书《1980我们这一届》 书山有路同学情

»19版

育良种 深加工 巧营销

诸暨农业拉长产业链

见习记者 陈佳莹
诸暨日报记者 倪钰

本报讯 育苗、种植、精深加工、多元营销,发展观光游,诸暨农业连点成线,使得番薯、蓝莓、珍珠、葡萄等农产品经全产业链“镀金”后,得以身价大涨,光鲜上市。

作为产业链向下端延伸的农产品深加工,已经让诸暨农民尝到了甜头。记者在诸暨绿康生物科技有限公司看到,德克萨斯烤肉味花式紫薯片、黄金1+1香蕉薯片、“薯你胜”大礼包……不起眼的番薯变身

时尚休闲食品。“一包55克薯片的市场价是5.8元,而1公斤番薯的市场收购价才1元,按照5公斤番薯可做1.5公斤薯片计算,深加工让番薯的身价倍增。”公司总经理冯永才告诉记者。

在向产业链下端延伸的同时,诸暨农业还不断地向上端挺进:种子种苗的繁育风生水起。记者在诸暨“蓝美农业”的组培室里看到,一株株萌态十足的蓝莓幼苗,被装在玻璃瓶子里进行温室栽培。公司总裁周伟东告诉记者:“公司目前已引进和研发种苗百余种,去年出苗

2000万株,今年预计能达到3000万株。”他们免费向周边农户提供优质种苗推广种植,通过基地加农户的种植模式,“蓝美农业”已建成5000余亩种植基地。

“我们还向采摘环节延伸,将一产与三产打通,更能大幅提高农产品的附加值。”诸暨市农业局有关负责人告诉记者。在璜山镇大门村,返乡发展农业的企业家杨小非,演绎出荒山变果园。漫山的四季鲜

果、古色古香的木屋农家乐,满目美景的休闲观光台,基地景区化建设让秃山头成了采摘休闲的好去处。目前,诸暨通过推进基地景区化,已建起各类农家乐经营点124个,年接待游客100余万人次,营业收入达两亿元以上。

农业全产业链的发展,不仅为农业企业增加产品附加值,也使得诸暨的农户们增收致富。今年,仅“番薯大王”冯永才就免费为400多个村民提供种苗。冯永才告诉记者,每年他都会以略高于市场价的保护价收购这些番薯,带动周边农民增收。“开山、除草、农家乐,现在村里就有活干,不用跑到外地打工了。”村民杨水根告诉记者,如今他们一家在家门口打工就能月收入3000元。